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Szükség van az agrárium megbecsülésére! – 
Összefoglaló a 60. közgazdász vándorgyűlés 
élelmiszer-ellátás biztonságával foglalkozó 

szekció munkájáról
Vajda lászló – zöldréti attila

K RÓN IK A

A 2022. év a humán-
egész ségügyi veszélyhelyzet, 
az évszázados aszály és a 
szomszédságunkban kirob-
bant háború következmé-
nyei miatt mindenképpen 
rendkívülinek tekinthető a 
magyar társadalom egészé-
nek és azon belül az agrár-
társadalom számára is. Már 
a Covid–19 alatt is bebizo-
nyosodott a mezőgazdaság és 
élelmiszeripar stratégiai jelentősége, majd a 
februárban kirobbant háború fókuszba tolta 
az energia- és élelmiszer-ellátási kérdéseket, 
ezért magától értetődő volt, hogy a Szege-
den 2022. szeptember 22–23-án tartott 60. 
közgazdász vándorgyűlés megtárgyalta az 
élelmiszer-ellátás aktuális kérdéseit.

A Mezőgazdasági és Élelmiszeripari, vala-
mint a Nemzetközi Gazdasági Szakosztályok 
együttes rendezésében tartott szekcióülés 
felvezető előadását Farkas Sándor, az Ag-
rárminisztérium miniszterhelyettese tar-
totta. A kerekasztal-beszélgetés résztvevői 
dinya László, Páll Zsombor, Vajda László 
és Wittek András voltak. A szakosztályok 
elnökei (Galambos Tamás, Zöldréti Attila) 
pedig moderálták a beszélgetést.

Farkas Sándor felvezető előadásában is-
mertette, hogy a magyar agrártársadalom 
képes hagyományos értékei megtartása 
mellett, a kormány támogatását élvezve, 
az új idők kihívásaival szembenézve meg-

felelő mennyiségű, minőségű és biztonsá-
gos élelmiszerrel ellátni a lakosságot. Az 
Agrárminisztérium miniszterhelyettese az 
élelmezésbiztonsági szekció ülésén beszélt 
a szaktárca kibővült feladat- és hatáskörével 
kapcsolatban arról, hogy a mezőgazdaság 
és az élelmiszeripar mellett a kereskedelem 
felügyelete, valamint ezen területek össze-
hangolt, egymásra épülő működtetése és 
fejlesztése is az élelmiszer-ellátás bizton-
ságát erősíti. Emellett az elmúlt fél év kihí-
vásai, nehézségei, az azokra adott válaszok 
bebizonyították, hogy a mezőgazdaság és az 
élelmiszeripar teljesíti stratégiai feladatait. 
Rámutatott, hogy az agrárium szerepe felér-
tékelődött, társadalmi elismertsége nőtt és 
jelentős hatást gyakorol a vidéki népesség 
megtartására, de kiemelte azt is, hogy elen-
gedhetetlen a biztos megélhetést, az emelke-
dő jövedelmezőséget biztosító technológiai 
fejlesztést, a generációváltást, a szakképzés 
fejlesztését és az öntözésfejlesztést eredmé-
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nyező lépések sorának megtétele. Ehhez és a 
stratégiai feladatok hosszú távú eredményes 
teljesítéséhez az ágazat és a humánkapacitás 
további megbecsülése szükséges.

A rendszerváltást követő kormányok 
közös mulasztásának nevezte az öntö-
zött területek 300 ezer hektárról mintegy  
100 ezer hektárra való csökkenését. Éppen 
ezért segíti az agrártárca az öntözési közös-
ségek megalakulását, és minden erővel azon 
van, hogy mihamarabb egy hosszú távú öntö-
zési stratégiát tegyen le a kormány asztalára.  
A következő időszakban igen jelentős szak-
politikai eszközök segítik az agrárgazda-
ság megújítását. A magyar kormány tavaly 
történelmi léptékű döntést hozott: a KAP 
Vidékfejlesztési pillére esetében a nemze-
ti társfinanszírozást megemelte, a forrás 
így megháromszorozódott. Ez esélyt te-
remt arra, hogy Magyarország ledolgozza 
a hátrányait. A hatékony felhasználás és a 
külső hatások következtében megugrott az 
infláció, valamint az élelmiszerárak koráb-
ban nem tapasztalt növekedése különösen 
fontossá teszi a társadalmi összefogást, a 
közös kockázatvállalást és a szolidaritást. 
A magyar mezőgazdaságban ugyanakkor 
óriási lehetőségek rejlenek. A természeti 
adottságainkat kihasználva, tradícióinkat, 
szakértelmünket felhasználva, a kormány 
támogatásával együtt túl lehet jutni az 
orosz–ukrán háború okozta nehézségeken, 
mint ahogy az időről időre visszatérő aszály 
sem ismeretlen és legyőzhetetlen a mező-
gazdaságban dolgozók számára. 

A felvezető előadást élénk panelbe-
szélgetés követte, amelybe a hallgatóság 
soraiból is bekapcsolódtak. Minden hoz-
zászóló kifejezte reményét, hogy az élel-
miszer-ellátás hazánkban rövid és hosszú 
távon biztosítható. Szükséges az ellátási 
láncok hosszának rövidítése, a helyi piacok 
további erősítése, és, egyetértve a felvezető 
előadásban elhangzottakkal, javítani kell a 
hatékonyságot. Ugyanakkor a fejlesztés nem 
kopogtat be magától a gazdák portájára, 
azért tenni kell. A következő hónapokban 

tovább kell erősíteni a szakmai egyezteté-
sek és együttműködések rendszerét, hogy 
eredményesen léphessenek az inputanyagok 
és az energiafelhasználás hatékonyságának 
radikális növelése érdekében. 

A Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Szak-
osztály a 60. közgazdász vándorgyűléshez 
kapcsolódóan előzetesen két beszélgetést 
rögzített az érdeklődő nézők és hallgatók 
számára. Az egyik témája a KAP Stratégiai 
Terv volt. Ezen a beszélgetésen Kapronczai 
István, Szentirmay Zoltán, Vajda László és 
Tresó István vett részt. A másik beszélgeté-
sen az Innováció és precíziós mezőgazdaság 
témája került elemzésre. Ezen a beszélgeté-
sen Lantos Gergely, Mezőszentgyörgyi Dá-
vid, Vörös Attila és Zöldréti Attila vett részt.

Mind a Szegeden tartott szekcióülés 
anyaga, mind pedig az előbb említett két 
beszélgetés anyaga online elérhető az MKT 
honlapján. Akik eddig nem tették meg, kat-
tintsanak rá és nézzenek bele mindhárom 
videóanyagba. Ha van véleményük, észrevé-
telük nyugodtan továbbítsák a Mezőgazda-
sági és Élelmiszeripari Szakosztály részére.

A 60. közgazdász vándorgyűléshez kap-
csolódóan Szegeden sor került az Utunk 
az indulástól céljaink eléréséig – megúju-
ló vidék, megújuló agrárium, SAPARd20 
című kötet első példányainak kiosztására is. 
Hasonló címmel szervezett szakmai konfe-
renciát a SAPARd-program indulásának 20. 
évfordulója alkalmából az Agrárminisztéri-
ummal közösen az MKT Mezőgazdasági és 
Élelmiszeripari Szakosztálya 2022. február 
16-án. A 60. vándorgyűlésre pedig az Ag-
rárminisztérium támogatásával elkészült a 
konferencia anyagára épülő, a kapcsolódó 
aktuális területekre kitekintést tartalmazó 
kötet. A kötet online elérhető és letölthe-
tő az MKT és az Agroinform honlapjáról.  
A kötetet, aktualitása mellett, azért is ajánl-
juk mindenki figyelmébe, mert az 29 társ-
szerző közös munkája, amely azt mutatja, 
hogy a jó ügyért lehet mozgósítani az embe-
reket és elérhető az összefogás. Erre pedig 
napjainkban nagyon nagy szükség van!




